

开学在即，又到了水痘的易发期

7~12岁儿童可免费接种水痘疫苗

晚报讯 开学在即，又到了水痘的易发季节，接种水痘疫苗是最有效的预防方法。目前，南通市各儿童预防接种单位水痘疫苗已经陆续配送到位，接种工作将从即日起至2025年3月期间有序展开。

“儿童罹患水痘后发热、头疼、全身不适，皮疹瘙痒难耐，严重危害儿童身心健康。水痘在中小学人群聚集场所极易造成暴发流行，且疫情持续时间较长，难以快速有效控制。我市每年都会多个班级因水痘疫情导致停课，所以水痘疫情不仅会损害学生身体健康，还严重影响学校的教学秩序。”市疾控中心免疫预防科副科长、副主任医师金红梅介绍。

据悉，基于2023年江苏省0~6岁儿童水痘减毒活疫苗免费接种取得的良好效果，为了进一步控制儿童水痘疫情，降低水痘对儿童健康的危害，巩固人群免疫屏障，江苏省决定在全省7~12岁儿童(无户籍所

在地限制)中开展水痘减毒活疫苗免费接种(家长无须支出疫苗和接种费用)。

同时，已接种水痘疫苗两剂次者或既往有医疗机构水痘患病明确诊断记录的儿童不再接种。

7~12岁无水痘疫苗免疫史者，尽快完成两剂次水痘疫苗接种，两剂次间隔不少于3个月；7~12岁只接种过水痘疫苗1剂次者，应在接种第1剂满3个月后尽快接种第2剂。

符合接种条件的儿童，可以根据学校安排或咨询居住地所在的接种单位进行接种。

金红梅介绍，我市将在9月开学后对小学在校生水痘疫苗接种和既往水痘患病情况进行摸底，筛选出符合接种要求的儿童，由学校统一组织前往定点儿童预防接种门诊接种。

从早接种、早保护的角度出发，凡是7~12岁，符合接种条件的儿童家长也可以现在就带上预防接种证，自行到居住地所在的儿童预防接种门诊进

行接种。

如需查询儿童预防接种单位开诊时间等信息，可关注“南通疾控”微信公众号。点击“健康服务”——“预防接种单位”——“预防接种单位公示”，可查询南通市所有儿童预防接种单位相关信息。

家长想要查询孩子的水痘疫苗接种记录可以有这样一些办法：

1. 找出孩子的预防接种证，查看水痘疫苗接种记录；

2. 在南通市儿童预防接种门诊接种过疫苗、建过档案的儿童，也可以微信关注“育苗通”公众号，绑定儿童档案信息后直接查看，省时省力。需要注意一点，绑定档案时，手机号码需要与儿童预防接种单位留存的一致。

3. 如接种证丢失，“育苗通”也绑定不了档案的，家长可以携带儿童身份证件(或户口本)直接到居住地所在的儿童预防接种门诊让工作人员帮助查询。

记者李波

新增咖啡制作、手机摄影、诗词鉴赏等12种课程……

第二期青年夜校今起报名

晚报讯 “下了班去哪里？”“去青年夜校上课！”据悉，我市第二期青年夜校今日上午10时正式开启报名。

青年夜校第一期开课以来，各县(市、区)整体联动，特色运转，共开设美妆、街舞、油画、插画、搏击等不同种类课程共71个班次，吸引全市各行各业的2000余名青年参与。为了让青年夜校从“爆红”走向“长红”，第二期青年夜校增设更多深受青年人喜爱的课程，如咖啡制作、手机摄影、诗词鉴赏等12种课程，并将于9月初正式开课，多维度满足广大青年群体精神文化新需求。

本次青年夜校面向全市

22~40周岁青年免费提供，青年可点击“青春南通”微信公众号，进入报名推文，扫描文内课程专属海报上的二维码实名制报名，所有课程不可重复报名，报名结束后将在“南通市青少年活动中心”公众号进行公示。咨询电话：0513-59002907。课程内容丰富，名额有限，欢迎广大青年朋友踊跃参与。

记者王颖



扫描二维码，了解更多课程信息。

订车非新款 市民欲退定金 4S店：合同已签，定金不可退

新闻110
记者来帮您

欢迎扫码爆料、投诉

底是哪一年的哪一款，存在不确定性。因此，她现在想退车退定金。

了解到谭女士的诉求后，记者昨天下午赶到了涉事4S店。销售经理刘女士告诉记者，“锋兰达”有不同的生产批次，卖给谭女士的是2023年1至3月生产的，也是新车；谭女士要的2024款，要到今年9月才能到货，外观、性能、配置实际上都一样，但价格应该会贵一些。针对谭女士的要求，4S店完全可以满足，只要9月份到货后，谭女士就可以提车。

谭女士家住海安，前不久，在父亲和朋友的陪同下来到位于我市崇川区工农北路的广汽丰田文峰4S店，相中了一款车身白色的油电混合版“锋兰达”。询价后，谭女士对车子的外观、性能、价格颇为满意，于是就签订了一份购车合同，并预交了1万元定金。

向本报新闻热线反映此事的谭女士说，事后她发现，销售人员在向她介绍这款油电混合版“锋兰达”的时候，并没有说清楚卖给她的是2023款老款车还是2024款的新款车，作为消费者，她肯定是想要最新的2024款；但目前看，4S店卖给她的是库存的2023款；并且，购车合同上也没有标注所售车辆到

销售经理刘女士同时介绍，这起事件的发生可能是谭女士事后又进行了多方采价导致；这辆车如果贷款购买是12万多元，如果现金购买是13万多元；在此过程中，谭女士可能对购车贷款利率存在误解，认为高了；又或者觉得其他渠道购买价格更低些，所以才萌生退车退款的想法。对此，她已多次和谭女士进行解释，现在的汽车售价都是相当透明的，目前这个价位是给足了优惠的。

至于谭女士所提的退还定金诉求，销售经理刘女士表示，订了合同就要执行，任何人都不能违背契约精神；所以，谭女士已交的定金不能退还。记者周朝晖 张园



严查『飙车炸街』

近日，启东交警在街头查处非法改装摩托车。入夏以来，启东警方推进“飙车炸街”专项整治行动，6月以来，累计出动警力3000余人次，查处车辆“炸街”74起。

记者黄海

网红游玩项目暗藏风险

南通消防提醒做好安全措施

晚报讯 暑期临近尾声，不少家长抓住最后的假期带着孩子出游。水上漂流、走网红桥、做高空项目……近期，这些刺激的网红休闲娱乐项目事故频发。南通消防提醒家长，假期游玩一定要注意安全，做好完备的安全措施。

8月8日，游客王先生在湖北某景区漂流时，漂流艇发生侧翻，导致多名游客落水，且有孩子被压在下面。今年4月，贵州一男子与同伴漂流时，不慎落水并被吸入汇流漩涡，被困在滚水坝的湍流中。网红休

闲娱乐项目安全事故频发，南通消防作出安全提示。

在漂流时，提前穿好救生衣，将衣襟带子及腰带全部扎紧扎牢；选择充气量充足的船，降低倾覆风险；漂流中留心船体是否被利石剐蹭；漂流中船身尽量顺流而行，浪大流急的地方随时调整船身；严禁携带易碎易燃易爆物品进入河道；如在急流处落水，不要乱蹬乱踢地挣扎，应当保持身体平衡，顺水而下。

在走网红桥时，不宜穿高跟鞋，不能随身携带手机、项链、

手镯等坚硬物品；脚踝易扭伤人士、骨质疏松及软骨病患者、饮酒人士不宜参加网红桥项目；游客在参加前提高安全意识，做好风险评估及自我防护。

在参与高空项目时，提前做好安全检查，包括保护装备及项目设施的运行情况；参与时保证姿势正确，不随意乱抓安全绳；碰到突发停电悬空时，不能离开设备，不乱动，耐心等待管理人员处理和救援；设备运行过程中不要解除安全防护装置，游乐设备结束，停稳后再解除防护，离开设备。记者李慧